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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Špidla: Třetí místo není úspěch, vláda ale
mandát dotáhne
Premiér a předseda ČSSD Vladimír
Špidla dnes v reakci na první odhady výsledků voleb do Evropského
parlamentu přiznal neúspěch své strany. Zároveň dal ale najevo,
že vláda hodlá svůj mandát dotáhnout až do řádných voleb v roce
2006. V rozhovoru s novináři zdůraznil, že zatím jde o odhady, a
i jeho komentář je tedy předběžný.

 "Třetí místo rozhodně není úspěch," řekl před sídlem premiérů, pražskou Kramářovou vilou.
Místopředseda ČSSD Zdeněk Škromach soudí, že výsledky eurovoleb, pokud se potvrdí podle
odhadů, jsou pro stranu varováním.

    Špidla soudí, že příčinou chabého výsledku je i vládní angažmá ČSSD. "Převzít vládní agendu v
takto rozporné době je velmi těžké," uvedl. Podle Škromacha i Špidly ČSSD doplatila také na nízkou
účast voličů. "My jsme nikdy pevným (voličským) jádrem příliš neoplývali," uvedl Špidla.

    Podle Škromacha malá účast nahrála občanským demokratům a komunistům, protože mají
disciplinovanější voliče. Naopak Špidla si myslí, že málo voličů u uren značí to, že ani ODS
nezmobilizovala všechny své věrné voliče.

    Škromach podotkl, že situaci by mělo zhodnotit stranické předsednictvo, které se sejde za týden. V
pondělí je příliš brzo, je lépe počkat, až opadnou emoce, dodal. Soudí, že do podzimních komunálních
a doplňovacích senátních voleb by měla dělat "čitelnější politiku".

    O osud kabinetu se po eurovolbách Špidla nebojí. "Vláda je založena na volebním výsledku v roce
2002," prohlásil. Rozhodnutí o tom, zda ČSSD zvolí nového předsedu, očekává Špidla až na řádném
sjezdu strany.

    Volební účast 27 až 29 procent, pokud se potvrdí, je podle předsedy ČSSD opravdu nízká. I odhad
volebního výsledku pro ODS, hlavního rivala sociálních demokratů, považuje Špidla za výraz toho, že
tato strana už je za vrcholem.

    Špidla soudí, že v poločase mandátu kabinetu mají vládní strany vždy problém. Kromě toho
připisuje neúspěch sociální demokracie i tomu, že ČSSD nyní hledá "modernější programové
zaměření".

    Špidla předpokládal, že volební odhady začnou na čtyřech mandátech pro ČSSD, nikoli jen na
třech. "Tohle jsou průzkumy, takže to ještě ponechávám otevřené, ale počítal jsem se čtyřmi
mandáty," řekl.

    Premiér si je jist tím, že v roce 2006 čeká vládní strany ve volbách podstatně lepší výsledek.

    Předseda sociální demokracie dnes také znovu odmítl tvrzení expremiéra a bývalého šéfa strany
Miloše Zemana, že ČSSD do eurovoleb vyslala "druhou ligu". "To je první liga, kandidáti na vině



(neúspěchu) nejsou," prohlásil.

    Špidlu prý volební odhady nepřekvapily. "Je to v rámci mých úvah," dodal.
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